



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM. 10311

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

LUNES 16 DE MARZO DE 1896

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Casimirtu 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

Nuestra Sucursal del Banco de España.

Para que nuestros lectores tengan conocimiento de la marcha de este establecimiento de crédito en nuestra ciudad, y puedan apreciar el desarrollo é importancia que sus operaciones han alcanzado durante el próximo pasado año de 1895, tenemos el gusto de publicar á continuación un extracto de aquellas estableciendo en cada concepto la comparación con los resultados obtenidos en el año precedente.—A saber:

DESCUENTOS SOBRE LA PLAZA.

En 1894 se descontaron 1672 efectos por plas.	9.835.856 85
• 1895 • • • • •	10.102.704 90

Más en el último año 585 • • • • •	266.848.05
------------------------------------	------------

DESCUENTOS SOBRE OTRAS PLAZAS

En 1894 se hicieron: 4472 descuentos de esta clase por plas.	5.741.670.89
• 1895 4942 • • • • •	8.536.481.50

Más en 95 470 • • • • •	2.794.810 61
-------------------------	--------------

PRÉSTAMOS

En 1894 se hicieron: 8 por pts. 8000 con garantía de pts. 77500 nominales.	5500
• 1895 • • • • •	5500

Menos en 95 7 • • • • •	72000
-------------------------	-------

CUENTAS CORRIENTES CON GARANTÍA Y CRÉDITO

Cuentas abiertas por pesetas	Gar. pts. us.	Talones pagados	Entrega en efectivo
En 1894 82 1.644.994 3.112.000 914 3.745.511.62 660 4.170.713.43			
• 1895 78 1.381.408 2.507.900 850 3.322.856.05 568 3.849.530.06			
Menos 95 4 263.586 604.100 64 422.654.97 92 821.183.37			

NEGOCIACIONES SOBRE EL EXTRANJERO

En 1894 se negociaron francos 2.123.562.91 y libras estns 252.023-11-4	
• 1895 • • • • •	70.000 4.922-3-3

Menos en 1895 • • • • •	2.053.562.91 247.101-8-1
-------------------------	--------------------------

DEPOSITOS EN EFECTIVO

En 1894 se constituyeron: 21 por pts. 131.800 y se devolvieron 21 por pts. 109.016.89	
• 1895 36 • • • • •	78.976.14 38 99.653.90

Dif. en 1895+15 • • • • •	52.823.86 + 17 • • • • • 9.392.90
---------------------------	-----------------------------------

DEPOSITOS EN PAPEL

En 1894 se constituyeron: 69 por pts. noms. 1.254.100 se dev. 60 por plas 1.200.705	
• 1895 id. 84 • • • • •	1.961.100 69 2.189.500

Mas 95 id. 15 • • • • •	707.000 9 928.795
-------------------------	-------------------

DEPOSITOS EN ALHAJAS

En 1894 se hicieron 1 por pts. 5.000 devolviéndose 2 pts. 10.625	
• 1895 • • • • •	25.017.50 3 7.627.50

Diferencias 1895 + 6 + 20.017.50 • • • • •	+ 1 - 2.997.50
--	----------------

GIROS

En 1894 se expidieron giros sobre Madrid por pesetas 426.726.95	
• 1895 • • • • •	476.652.01

Diferencia en mas en 1895. • • • • •	49.925.06
--------------------------------------	-----------

En 1894 se expidieron giros sobre Sucursales por plas. 1.018.921.29	
• 1895 • • • • •	1.013.538.74

Diferencia en menos en 1895. • • • • •	5.382.55
--	----------

ACCIONES

Existentes en 1894, 272 acciones en 31 interesados	
Domiciliadas en id. 165 • • • • •	7 id.

Se trasladaron id. 437 • • • • •	38 id.
79 • • • • •	4 id.

358 • • • • •	34 id.
---------------	--------

Existentes en 31 Diciembre 1895 358 acciones en 26 interesados.

CUENTAS CORRIENTES DE EFECTIVO

En 1894 se hicieron 5 978 entregas por pesetas.	57.790.785.64
• 1895 • • • • •	54.353.374.43

Más en 1895 • • • • •	211 • • • • • 3.437.411.21
-----------------------	----------------------------

En 1894 se abonaron 97 transferencias por pesetas.	2.284.872.58
• 1895 • • • • •	78 • • • • • 5.118.864.88

Menos en 95 • • • • •	19 y más • • • • • 2.833.992.30
-----------------------	---------------------------------

En 1894 se pagaron 6.971 talones por pesetas.	44.013.203.82
• 1895 • • • • •	6.485 • • • • • 41.369.743.78

Menos en 1895 • • • • •	486 • • • • • 2.643.459.51
-------------------------	----------------------------

En 1894 se expidieron cheques 8.888 por plas.	17.709.522.35
• 1895 • • • • •	3.996 • • • • • 18.557.431.77

Más en 1895 • • • • •	108 • • • • • 817.909.42
-----------------------	--------------------------

El movimiento de las cuentas corrientes en el año 1895 se elevó a la cifra de pesetas.	120.671.911.09
--	----------------

GASTOS DE ADMINISTRACION

En 1894 pesetas.	67.343.67
• 1895 • • • • •	64.101.18

Menos en 1895 • • • • •	2.962.49
-------------------------	----------

GANANCIA

En 1894 • • • • •	Plas. 251.409.24
• 1895 • • • • •	180.543.18

Menos en 1895 • • • • •	70.866.06
-------------------------	-----------

VARIAS OPERACIONES

Se han cobrado 11.505 efectos por ptas. 12.954.769.36.
 Se han pagado 1.460 giros • • • • • 774.736.58.
 Se han negociado 1.875 cupones 4 0/0 Exterior por plas. 93.455.1
 • 4.330 • • • • • Cuba 35.576.25.
 • descontado 11.205 • • • • • 58.710.
 Se han recibido 6 remesas de Billetes por pesetas 7.850.000.
 • • • • • 2 • • • • • Plata • • • • • 3.000.000.

Los datos que preceden evidencian una vez más que esta Sucursal continúa dando resultados satisfactorios apesar del abatimiento en que se halla nuestra industria y comercio locales, además de alcanzaria las forzadas consecuencias del mal estar general en la esfera de los negocios. Nótese, todo ello no obstante, que de las 58 Sucursales con que nuestro primer establecimiento de crédito cuenta, solo 12 están por encima de la de Cartagena (según vemos por el estado núm. 15 de la Memoria que acaba de publicar el Banco de España), en punto á beneficios líquidos, siendo 45 Sucursales las que están por bajo en este concepto, y entre otras, plazas tan importantes como Murcia (que solo ha obtenido 33.766 pesetas), Málaga, Santander y otras muchas. Las ganancias líquidas en Cartagena han sido 116.142 pesetas.

Esperando.

Ta no queda duda; cuanto se había dicho respecto al salto atrás dado por el senado de Washington en el asunto de la beligerancia, era una lamentable equivocación, padecida por todos, desde el embajador de España en los Estados Unidos hasta el último de los corresponsales de la prensa madrileña.

Engañado por las corrientes que parecían optimistas, según los despachos de Nueva York, el presidente del consejo de ministros llevó la buena nueva á Palacio y la hizo circular por los periódicos ministeriales, para que la saborearan desde el jefe del Estado al lugarteniente del más escondido lugar de la Península. El Senado Norteamericano hacia una parada en firme; después de votar la beligerancia reflexionaba y se arrepentía ó cuando menos retardaba las consecuencias de su acuerdo.

Esto que parecía tan bonito y que llameaba nuestro orgullo; que estaba de acuerdo con la razón y que nos alejaba de un conflicto, ha venido á demostrarse á última hora que no es verdad. Y no lo es, porque se ha engañado al embajador de España, los corresponsales de la prensa madrileña, el presidente del consejo, el ministerio todo y la totalidad de los españoles.

¿Hay responsabilidad en este asunto? ¿Se puede culpar á nadie del desengancho que hemos sufrido? Es evidente que no, por que no se desdobra en este verdadero no la intención engendradora del engaño. ¿Qué se ha de ver si hasta en el extranjero han caído en el mismo lamentable error en que hemos caído nosotros?

«Le Temps», ha llamado la atención estos últimos días, sobre el cambio de postura adoptada por el senado de Washington y en vista del mismo decía que los senadores norteamericanos obraban con ligereza para reflexionar después; y como nosotros se muestra poseído de la mayor sorpresa al saber que continúa en la Cámara de Washington la discusión de la comisión mixta.

Estamos pues como al principio de la semana anterior. Ha habido salto atrás, pero no en la actitud de los senadores yankees sino en cuanto á las esperanzas que había hecho nacer el error cometido. Ha habido también embrollo, pero no por culpa nuestra si no á virtud de la manera con que se ha llevado este asunto en el Senado de Washington.

Este reanudará hoy la discusión sobre la beligerancia y tal vez la aprobará hoy mismo, con lo cual volverán las ánimos al estado en que se encontraban el pasado lunes.

Esperamos á que el cable nos traiga noticias de esa sesión en la que se juegan cosas que no se deben perder nunca; pero esperámolas serenos y dispuestos á soportar con energía y virilidad las consecuencias de cualquier acuerdo que sea ofensivo para España.

Previsión del tiempo

(SEGUNDA QUINCENA DE MARZO)

El lunes 16 las bajas presiones ocuparán el Mediterráneo teniendo su asiento principal para nosotros en la Argelia. La acción que ejercerán sobre nuestra Península se extenderá de S.E. á N.O., con algunas lluvias especialmente en las regiones próximas al Mediterráneo, con vientos de la región Oriental.

El martes 17 será parecido al anterior, puesto que seguirá dominando en nuestra Península la influencia de las bajas presiones del Mediterráneo y de la Argelia, aunque se alejará el centro de